

## **ОТЗЫВ**

научного руководителя,

доктора психологических наук, профессора, заведующей кафедрой педагогической психологии и психодиагностики ФГБОУ ВО «СГУ имени Н.Г. Чернышевского» Григорьевой Марины Владимировны на работу Галиева Рустама Ринатовича над диссертационным исследованием по теме «Социально-психологические и индивидуально-психологические факторы жизнестойкости курсантов на этапе социализации в военном вузе», представленным на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5 «Социальная психология, политическая и экономическая психология».

Галиев Рустам Ринатович в своем диссертационном исследовании обратился к важной и недостаточно изученной в социальной психологии проблеме детерминации жизнестойкости курсантов военного вуза. Выявление социально-психологических и индивидуально-психологических факторов жизнестойкости курсантов поможет целенаправленной организации процесса социализации в военном вузе в направлении развития таких показателей жизнестойкости, как вовлеченность в ситуации взаимодействия с окружающими, контроль своего поведения, принятие разумного риска.

В процессе диссертационного исследования Галиевым Р.Р. решались задачи по анализу взаимосвязей показателей жизнестойкости курсантов с их ценностями, социальной фрустирированностью, социальными навыками, типами межличностных отношений, идентичностью, волевыми качествами, удовлетворенностью и т.д.

Личный вклад автора состоит в определении стратегии исследования и основных этапов работы, подборе методов исследования и психодиагностического инструментария, получении исходных данных, обработке и интерпретации эмпирических данных, проведении сравнительного, корреляционного, регрессионного и факторного анализа, обобщении результатов теоретического и эмпирического исследования по заявленной проблеме, разработке итоговых рекомендаций, подготовке публикаций по выполненному исследованию.

За время обучения в адъюнктуре Галиев Рустам Ринатович зарекомендовал себя грамотным специалистом в области проводимого исследования. В 2020-2023 годах, в рамках диссертационного исследования им были написаны и опубликованы четырнадцать научно-исследовательских работ, в том числе, четыре из них, – в журналах, включенных в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов ВАК РФ.

Р.Р. Галиев принимал участие в различных научно-практических конференциях российского и международного уровней. В процессе обучения в адъюнктуре соискатель продемонстрировал способность самостоятельно выполнять теоретические исследования и грамотно проводить эмпирические исследования.

Хотелось бы отметить самостоятельность и целеустремленность Галиева Р.Р. в процессе работы над диссертационным исследованием, его увлеченность и стремление к проникновению в сложные вопросы социальной психологии, среди которых, безусловно, психология жизнестойкости занимает особое место, особенно применительно к изучаемому контингенту. Среди личностных качеств соискателя особо следует выделить его активность, порядочность, вдумчивость, стремление вникнуть в решаемую проблему.

Наряду с исследовательской работой, в период обучения в аспирантуре Галиев Рустам Ринатович активно привлекался к учебной деятельности по основным дисциплинам кафедры военной педагогики и психологии с целью приобретения навыков педагогического мастерства, показал себя грамотным, эрудированным преподавателем.

Считаю, что диссертационная работа Галиева Р.Р. «Социально-психологические и индивидуально-психологические факторы жизнестойкости курсантов на этапе социализации в военном вузе», представленная на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5 «Социальная психология, политическая и экономическая психология», является самостоятельным и законченным исследованием. Полагаю, что настоящая работа Галиева Рустама Ринатовича по актуальности темы, значимости и обоснованности полученных результатов соответствует критериям, установленным пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата психологический наук по специальности 5.3.5 «Социальная психология, политическая и экономическая психология».

Научный руководитель:

доктор психологический наук, профессор,  
заведующий кафедрой педагогической  
психологии и психодиагностики  
ФГБОУ ВО «СГУ им. Н.Г. Чернышевского»

Марина Владимировна Григорьева

Адрес: 410012 г. Саратов, ул. Астраханская, 83

Тел.: +7(8452)223765

Эл. почта: grigoryevamv@mail.ru

Сайт организации: <https://www.sgu.ru/>

«08» 06 2023г.

М.П.

